
ЗВІТ
про заходи з академічної доброчесності

на факультеті іноземних мов за 2022–2023 н.р.

Упродовж навчального року на факультеті іноземних мов ЧНУ систематично
проводилась інформаційна робота, спрямована на популяризацію принципів
академічної доброчесності та професійної етики. В рамках навчального
процесу на всіх кафедрах факультету (англійської мови, германської
філології та перекладу, лінгвістики та перекладу, французької філології,
іноземних мов для гуманітарних і природничих факультетів) під час занять,
кураторських годин, індивідуальних консультацій та лекційних курсів
порушувались питання етичної академічної поведінки, дотримання норм
законодавства та внутрішніх нормативних документів.

У жовтні 2022 – 2023 навчального року було проведено низку інформаційно-
просвітницьких заходів під загальною темою «Академічна доброчесність: як
дотримуватися й чи варто порушувати». На заняттях і під час кураторських
годин обговорювалися питання формування особистої відповідальності за
власні академічні результати, важливість чесності у навчанні, а також
практичні аспекти уникнення плагіату, списування, маніпулювання
результатами тощо.

Впродовж року (двічі) у академічних групах 2-го і 3-го курсів проводилися
короткі інформаційні хвилинки, присвячені ознайомленню з ключовими
принципами академічної доброчесності, зокрема: чесність, довіра,
справедливість, повага, відповідальність. Студентів орієнтовано на
самостійне навчання, дотримання авторського права, належне оформлення
посилань.

У листопаді, в межах підготовки студентів до написання кваліфікаційних
робіт, відбулися інформаційні зустрічі на тему: «Пишемо бакалаврську
роботу доброчесно: як захистити себе від плагіату». Викладачі провели
семінари та консультації, під час яких розглядалися питання академічного
письма, правила цитування, структурування наукової роботи, використання
перевірених джерел, робота з антиплагіатними системами.

У грудні було проведено інформаційні години для студентів 4-го, 5-го та 6-
го курсів як денної, так і заочної форми навчання. Основну увагу зосереджено
на практичних аспектах дотримання академічної доброчесності в процесі
написання дипломних, магістерських і курсових робіт. Зі студентами
обговорено вимоги до унікальності робіт, роботу з електронними системами
перевірки текстів на плагіат, а також академічну відповідальність у разі
виявлення порушень.



У березні 2023 року на факультеті відбулися обговорення на тему:
«Академічна відповідальність за порушення академічної доброчесності
здобувачів освіти». Під час заходів студенти були ознайомлені з Положенням
про академічну доброчесність, видами академічних порушень та можливими
санкціями за кожне з них. На кафедрах відбулися тематичні заняття та
кураторські години, в деяких випадках — гостьові лекції правників та
експертів з академічної етики.

Протягом року звернень або офіційних заяв щодо порушення норм
Положення про академічну доброчесність не надходило. У разі виникнення
сумнівних ситуацій викладачі та адміністрація факультету оперативно
реагували, надавали роз’яснення та здійснювали профілактичну роботу.

У травні 2023 року відбулося обговорення теми: «Методика викладання:
сприяння академічній доброчесності». Під час засідань кафедр розглядалися
шляхи удосконалення викладацьких практик, які сприяють формуванню у
студентів навичок критичного мислення, самостійного аналізу, наукової
відповідальності. Піднімалися питання оновлення навчальних програм,
адаптації завдань до сучасних вимог, запобігання шаблонності та
списуванню.

Загалом заходи, передбачені планом, виконано в повному обсязі. Викладачі
факультету послідовно та системно працюють над формуванням культури
академічної доброчесності, яка стає невіддільною частиною навчального
процесу. Практика свідчить, що більшість студентів усвідомлюють
важливість дотримання принципів доброчесності, особливо під час
виконання письмових і наукових робіт.


